

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 28-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

## ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 44 | Среда, 7 ноября 1945 г. | Цена 10 коп.

### ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

Сегодня весь Советский народ празднует XXVIII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. Эту годовщину народы нашей страны встречают в обстановке мира, после исторической победы над фашистской Германией и империалистической Японией.

Победа досталась нам в тяжелой, кровопролитной борьбе со смертельным врагом нашей Родины — германским фашизмом. В ходе борьбы были очень тяжелые положения, но советский народ-богатырь выдержал до конца все испытания, стойко перенес трудности и лишения.

Эта великая победа советского народа подготовлена всем ходом исторических событий, начиная от Великой Октябрьской Социалистической Революции.

В этой исторической битве наша доблестная Красная Армия, воспитанная Великим полководцем нашего времени Генералиссимым Сталиным, овеяла свою знамена немеркнущей славы, славы героической победы над фашистской Германией и империалистической Японией.

Два с лишним месяца как окончена война. Наступил мир во всем мире. Народы нашей страны с небывалым подъемом вступили в борьбу за скорейшее восстановление разрушенного войной хозяйства за создание новых, более мощных гигантов нашей индустрии.

Трудящиеся нашего завода встречают первую послевоенную 28-ю годовщину Октября в радостной обстановке, в обстановке мирного созидательного труда.

Развернувшееся предоктябрьское социалистичес-

кое соревнование, наполнило сердца трудящихся новым послевоенным подъемом. Взятые обязательства коллективами производств и цехов были законом и они выполнялись при любых условиях.

Так на производстве, где начальником тов. Алескер, недоставало одного полуфабриката, а это ставило под угрозу выполнения плана и обязательств.

Сам начальник производства вместе с главным диспетчером завода тов. Бунтушкиным поехали на один из заводов, где сами выбрали и доставили нужный полуфабрикат. Это показывает, что была проявлена подлинная борьба за выполнение обязательств. Коллектив этого производства занял в соревновании первое место.

Много замечательных примеров борьбы за выполнение взятых обязательств имеется среди коллективов цехов, смен и бригад. Все эти примеры характеризуются желанием трудящихся дать Родине как можно больше продукции.

Сейчас перед нашей страной стоят величайшие исторические задачи. Партия зовет советский народ к новым победам на пути социалистического строительства.

Весь народ воодушевлен этими задачами, сплочен, как никогда прежде, вокруг своей родной большевистской партии. Предстоят выборы в Верховный Совет СССР. Эти выборы еще и еще раз продемонстрируют сплоченность и единство советского народа, его преданность делу Ленина — Сталина.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к новым победам!



Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к новым победам! Рисунок Н. Аввакумова

### Взятое обязательство выполнено

Взятое предоктябрьское социалистическое обязательство коллектива производств, где начальником т. Алескер М. Р. выполнено.

План по готовым изделиям выполнен на 105 процентов и по валовому выпуску — на 117,3 процента. Производительность труда составила 124 процента.

Среди цехов производства и завода первое место занял коллектив цеха, где начальником т. Соколов. Второе место среди цехов производства занял коллектив цеха, где начальником тов. Девяткин и третье, где началь-

ником тов. Федоров.

Среди соревнующихся смен цехов особенно хорошо работали смены, где мастерами тт. Анпалов, Моисеева, Китаев и Красников, выполнившие сменный план от 182 до 216 процентов каждая. Смены мастеров тов. Шутова, Галичина, выполнили план на 142—152 проц. каждая. Смена мастера т. Крыловой выполнила план на 114 проц.

В ноябре месяце перед коллективом производства стоит задача самоотверженно бороться за полное выполнение заказа Красной Армии и страны.

В БОРИСОВ, Секретарь парт. бюро производств,

## Заняли первенство в соревновании

Коллектив ДЮЦа в годы войны с честью выполнил свой долг перед Родиной. И сейчас, когда страна вступила в период мирного развития, трудящиеся нашего цеха встречают 28-ю годовщину Великого Октября новыми производственными победами.

По итогам предоктябрьского социалистического соревнования среди вспомогательных цехов, наш цех занял первое место, выполнив план октября на 152,2 процента. Производительность труда в октябре составила 177 процентов. Коллектив полностью провел подготовку к зиме.

В соревновании среди комсомольско-молодежных бригад цеха впереди бригада тов. Петухова. Хорошо работали бригады тт. Буйвидовича, Назина и Сердюкова, бригады которых занесены в книгу почета знатных стахановцев завода.

И. БИЧЕВИН.

*Слава великому советскому народу,  
завоевавшему победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами!*

(Из Призывов ЦК ВКП(б))



## ВОЗВРАЩЕНИЕ

Сергей Васильев

По прямой дороге длинной,  
Не во сне, а наяву  
Поезд мчится из Берлина,  
Поезд мчится на Москву.

Поезд мчится, окрыленный,  
Мимо сосен, мимо трав...  
У московского перрона  
Утонул в цветах состав

Машинист сказал: „Столица!“  
И нажал на тормоза.  
В окнах радостные лица,  
Восхищенные глаза.

— Слава вам, отцы и братья!—  
В тыщу уст гремит перрон.  
Поцелуй, и объяться,  
И любовь со всех сторон.

## Итоги предоктябрьского соревнования

Заводский комитет рассмотрел представленные итоги социалистического соревнования цехов, смен и комсомольско-молодежных бригад за октябрь месяц и постановил:

За достигнутые успехи в выполнении плана среди основных цехов завода первое место присвоить цеху, где начальником тов. Соколов М. И. Вручить коллективу цеха заводское пеналодящее Красное Знамя и выдать денежную премию в размере 7000 рублей.

За достигнутые успехи в выполнении плана среди вспомогательных цехов завода первое место присвоить цехам, где начальниками т. Чуркин

Н. Ф. и т. Бранд. Выдать коллективам цехов премию в размере 5000 рублей, разделив ее поровну.

За достигнутые успехи в выполнении сменного плана первое место присвоить смене мастера тов. Чернышева (цех тов. Бранд). Выдать денежную премию в размере 3000 рублей.

Отметить хорошую работу смен, где мастерами тов. Нагайчук, Красникова, Назарова, Мясников, Воробьев и Степанов.

Среди комсомольско-молодежных бригад первое место присвоить бригаде т. Коростелевой. Выдать коллективу бригады, премию в размере 1500 рублей.

## Бригадир т. Агеев А. Т.

Александр Тимофеевичу Агееву 52 года. За его плечами большая трудовая стаж.

Как только началась война, он проводил в Красную Армию троих сыновей, а сам с женой и тремя дочерьми остался трудиться для фронта.

В 1941 году война заставила его переехать сюда и с этого времени он, жена и две дочери работают на заводе. Все на производстве пользуются хорошими отзывами.

За примерную работу в октябре месяце дочери Анне присвоено звание „Лучшая стахановка“. Сам т. Агеев работает бригадиром и в тоже время выполняет большую общественную работу — председатель цехового комитета.

В предоктябрьском социалистическом соревновании его бригада выполнила среднемесячную норму выработки более 170 процентов

Александр Тимофеевич не без гордости говорит о своих сыновьях.

— Проводил их в армию рядовыми, а сейчас все имеют звание не ниже капитана и каждый из них награжден орденами и медалями.

И. А.

## В Порт-Артуре



Советские моряки у памятника русским воинам, павшим в боях с японцами за русскую крепость Порт-Артур в 1904 году.

Фото Е. Халдея и С. Сучатова  
Фотохроника ТАСС.



Восстановленная шахта имени ОГПУ треста „Несветаф антрацит“ комбината „Ростов уголь“. Ее суточная добыча — семь тысяч тонн угля.

Фото И. Дынина.  
Фотохроника ТАСС

## ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЕМ 28-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТАБРЯ

Вошло в традицию встречать праздники мы сохой производительностью труда. Вот и мы, металлисты, с первых дней октября включились в предпраздничное соревнование. Все смены и бригады цеха, каждый рабочий взяли на себя обязательство. Соревнование среди смен и бригад и каждым рабочим ежедневно разгоралось и ширилось, в результате чего план октября месяца коллективом цеха выполнен на 134 процента.

Вот смены мастеров тт. Чернышева и Мясникова выполнившие план месяца на 215 процентов каждая, а смены мастеров тт. Красникова, Макашова и Манчерес выполнили план на 145-150 процентов.

Замечательно работали комсомольско-молодежные бригады. Они работали небывалым подъемом. Лучшие показатели имеет бригада тов. Коростелевой, выполнившая среднемесячную норму выработки на 241 процент. Бригады тт. Яковлевой, Крейн, Лахтина, Федосеевой и Лемешко выполнили норму выработки на 185-235 процентов.

В индивидуальном соревновании высокой производительности труда добились: слесарь тов. Жгилев, выполнивший норму на 380 процентов, токарь тов. Гусев, выполнивший норму на 219 процентов, шлифовальщик тов. Агеев—на 225 процентов, токарь тов. Антоненко—на 254 процента, слесарь тов. Тирков—на 215 процентов и тов. Митрофанова—на 383 процента.

Трудящиеся цеха достойно встречают 28-ю годовщину Великого Октября.

Партгрупорг В. НОЖЕМАНИН,  
Предцехкома, ГОРДИН.

**Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейшее укрепление могущества нашего социалистического государства!** (Из Призывов ЦК ВКП(б))

## С тех пор прошло 28 лет

В день 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции мне хочется вспомнить дни Октябрьского вооруженного восстания 1917 года, участником которого был и я.

С первых дней Октябрьского восстания и до окончательного установления Советской власти на всей территории нашей страны, мне пришлось быть на многих фронтах гражданской войны.

В тяжелые дни гражданской войны, когда враги Советской власти шли со всех сторон, мы побеждали и победили. Мы победили потому, что нас вели к победе

за наше правое дело мудрые вожди революции Ленин и Сталин.

28 лет прошло с тех пор. За эти годы наша страна выросла в могучую и несокрушимо-индустриальную державу.

Благодаря нашему могуществу и нашего вождя революции товарища Сталина, мы победили фашистскую Германию и империалистическую Японию.

28-ю годовщину Октября встречаем в мирной обстановке. Мы преисполнены чувства гордости за нашу социалистическую Родину и завоевания Великого Октября никогда не отдадим.

В. НОЖЕМАНИН.

## Закарпатская Украина.



Пастух-гудул Микола Качурик—искусный исполнитель старинных гудульских напевов.

Ветры вдруг зашелестели  
И осыпались цветы,—  
Парашюты полетели  
Велым цветом с высоты.

Уничтожена граница  
Между нами и Москвой,  
И свободно Днестр струится  
По Молдавии родной.

Век за веком бессарабцы  
Ивывали без земли,  
Вышли мы теперь из рабства,  
Наши пашни обрели.

Мудрым сталинским законом  
Щедро мы одарены:  
Виноградником зеленым,  
Нивами родной страны.

Из письма молдавского народа великому СТАЛИНУ

## ✓ ПЕРЕДОВИКИ ЦЕХА

Работницы тт. Калашникова, Григорьева, Лукина, Остроградская и Шляхова, являются в цехе кадровыми производственницами. Они одни из тех, которые в тяжелые годы войны не считаясь с трудностями из месяца в месяц показывали высокую производительность труда и им не раз присваивалось почетное звание „Лучший стахановец военного времени“

В предоктябрьском социалистическом соревновании они также занимают в цехе первое место.

За октябрь месяц т. Калашникова выполнила норму на 288 проц., т. Шляхова—на 220 проц., т. Григорьева—на 178 проц., т. Остроградская—на 154 проц. и т. Лукина—на 151 процент.

Их хорошая работа определяется не только тем, что они имеют высокие показатели выработки, но и тем, как они относятся к труду, к своим станкам, рабочему месту. Все это вместе взятое является примером для других.

Т. СОЛТАН  
(цех, где н-ном т. БАРИНОВ).

## ПРИМЕРНАЯ ПРОДАВЩИЦА

Мне хочется от имени многих товарищей поблагодарить продавца хлебного ларька тов. Шамена Е.

Когда торгует тов. Шамена, то устанавливается порядок, так как каждый знает, что ожидать долго не придется.

Работает она быстро и обращение с покупателями самое вежливое.

Каждый из нас работает на том или ином участке и каждый из нас обслуживает те или иные нужды трудящихся. Поэтому самой высокой похвалой является похвала народа, который по заслугам оценивает труд каждого из нас.

НЕРУШЕВ

## Завод—наш лучший шеф

Проклятая война, навязанная нам германским фашизмом принесла очень много бед. Гитлеровские разбойники сжигали города и села, разрушали заводы, убивали отцов и матерей, оставляя детей без крова и родителей.

Теперь война окончена. Зачеиваются нанесенные глубокие раны—восстанавливается разрушенная промышленность, строятся города и села, находят приют дети оставшиеся без крова и родителей.

С первых дней войны партией и правительством была проявлена исключительная забота о детях, потерявших родителей. По всей стране создавались детские дома, приемники и дети, оставшиеся без родителей, находили в этих учреждениях приют и ласку, находили материнскую о них заботу.

Детский приемник нашего района, организованный в годы войны, претерпевал организационные трудности. Мы не имели ни белья, ни мебели и ни одежды,

изыскивая все это везде, где только возможно. И мы нужное нам находили. Навстречу нам шли многие организации, оказывая помощь всем, чем только возможно.

Так по решению райкома ВКП(б) к нашему детприемнику в порядке шефства был прикреплен завод.

Руководство завода во главе главного инженера тов. Соколова оказало большую помощь. В подготовке к зиме для ремонта помещения нам был выдан заводом кирпич, лесоматериал, известь и другие материалы. Заводский комитет оказывал помощь в культурном обслуживании детприемника.

Дети встречают Великий праздник в культурной и уютной обстановке. Оказанное им внимание и материнская о них забота заставляет забывать их свое большое горе.

Мы надеемся, что завод—наш лучший шеф будет и в дальнейшем оказывать нужную нам помощь.

*НУЛАНОВА,  
начальник детприемника.*

## Нужно готовиться к зимнему спорту

„Никакой другой вид спорта не привлекает широкие массы молодежи, как лыжный. Учитывая это, ЦК ВЛКСМ два года назад постановил—обучить военно-лыжному делу всех комсомольцев и молодежь. Издавна широкие массы трудящихся привлекал традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Минувшей зимой в нем участвовало несколько миллионов человек“. (Комсомол. правда).

К сожалению, в нашем спортивном обществе не возникает пока и мысли готовиться к зимнему спорту в этот сезон. Так уж повелось, что спортив-

ный зимний сезон начинается у нас в конце зимы.

Чтобы так не получилось, спортивному обществу нужно сейчас заняться подготовкой.

В прошлую зиму, когда еще бушевала война, наши комсомольцы и молодежь сами отремонтировали лыжи, своими силами подготовили каток. Правда все это было сделано поздно и не было еще большой возможности, но все же молодежь находила время и занималась спортом.

Сейчас все эти возможности есть. Зима не за горами. Мы должны встретить ее во всеоружий.

*И. ВИНТОВ.*

## Наш коллектив выполнил свои обязательства

Хорошо подготовился к празднику цех, где начальником тов. Карасев. Все взятые обязательства цехом выполнены. Комсомольско-молодежная бригада тов. Абраменко выполнила свое задание на 150 процентов. Дружно работали в этой бригаде звенья, которыми руководили тт. Демко, Бархатов, Некрасов и Каменев. Отлично работала оплетчица тов. Сланчевская, качество работы которой обеспечило успех всей бригады. С перевыполнением идут бригады тт. Андреева и Ермошенко.

Цех украшен лозунгами и плакатами, в чем особую заботу проявили комсомольцы тт. Некрасов и Демко.

Успешно выполнили свои обязательства в цехах, где начальниками тт. Горелов и Степанов.

Бригада тов. Турова дополнительно выполнила работы по отоплению цеха, где начальником тов. Девяткин, а также по отоплению помещения райкома ВКП(б).

Хорошо работали тт. Самохин, Малков, Сергеев, Черная, Нефедьев и Фокин, выполнившие среднемесячную норму выработки от 175 до 250 процентов.

Бригада тов. Левшина, в которой работает лучший стахановец тов. Еранцев, закончила все работы по ремонту колдцев.

## С шахматного турнира

Общезаводской шахматный турнир в разгаре. Играют партии второй половины турнира. Лучшие результаты у тт. Шевченко П. Л.—9 очков из 11 партий, Румянцева А. А.—7,5 очков из 10 партий, Иваковско-го Н. П.—7 очков из 10 партий. С Большим успехом играет т. Чуркин Н. Ф.

*А. РУМЯНЦЕВ.*

Дружно и с высокой производительностью работала ремонтная бригада электростанции т. Куликина. Хорошо работали обмуровщики тт. Донских и Унтеров. Остается только сожалеть, что из-за необеспеченности фасонным кирпичем им не удалось в срок закончить ремонт котла.

Весь месяц хорошо работали бригады зольщиков тт. Головных и Змановского. Отлично вел работу котла кочегар тов. Козьякин. Моторист тов. Бекас выполнил свое задание на 200 процентов.

Все смены активно работали по наведению чистоты электростанции.

Закончен ремонт красного уголка. Он хорошо оформлен лозунгами и плакатами тов. Загитовым.

Выполнено обязательство цехом—лабораторией (руководитель тов. Филиппов).

В цехе слоботочного хозяйства закончены работы по прокладке нового телефонного кабеля. На этой работе хорошо работали тт. Мондин и Бянкин.

Передовики отдела главного энергетика, выполнившие свои обязательства в честь 28-й годовщины Великого Октября и впредь будут в первых рядах соревнования.

*Н. БАТАЛИН.*

## КИНО

7 и 8 ноября в клубе завода демонстрируется художественный фильм „Серенада солнечной долины“

Начало сеансов: 7 ноября в 9 час и 8 ноября в 2, 6, 8 и 10 часов.

*Правление*

**Отв. редактор**

**И. П. Антипов.**